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Вопросы и ответы ЕНТ 2013 по русскому языку
РУССКИЙ ЯЗЫК

	  1. Слово с проверяемой гласной в корне:

A) компоновать.

B) контингент.

C) манипулировать.

D) береговой.

E) привилегия. 

	  2. Слово с ь после шипящей

A) корж…

B) могуч…

C) жгуч…

D) плющ…

E) сплош…

	  3. Укажите слово с приставкой пре-.

A) Прелюдия.

B) Престиж.

C) Президент.

D) Презент.

E) Преграда. 

	  4. Буква и после ц пишется в слове

A) куриц.…

B) круглолиц...й.

C) сестриц...н.

D) петиц...я.

E) горц.… 

	  5. Вставьте подходящее по смыслу слово во фразеологизм писать как … лапой.

A) Ворона.

B) Журавль.

C) Соловей.

D) Курица.

E) Синица. 

	  6. Научный стиль употребляется в 

A) обыденной речи, в беседах.

B) общении граждан с учреждениями и учреждений между собой.

C) научных трудах ученых для выражения результатов исследовательской деятельности.

D) словесно-художественном творчестве.

E) агитационно-массовой деятельности. 

	  7. Слова с иноязычными приставками:

A) дезинфекция, реорганизация, архиглупый.

B) переплыть, отрубить, осмотреть.

C) надрезать, обмакнуть, переправить.

D) прибежать, убежать, забежать.

E) отрезать, подсматривать, перешагнуть. 

	  8. В именах существительных городишк…, домишк…, братишк…, горюшк…, волюшк… пишутся окончания

A) а, о, о, а, о. 

B) о, о, о, а, о.

C) а, а, о, а, а. 

D) о, о, а, о, а.

E) а, а, а, а, о. 

	  9. Укажите словосочетание, в котором есть слово с -нн-.

A) Платя...ой шкаф.

B) Песча...ый пляж.

C) Hечая...ая встреча.

D) Земля...ой пол.

E) Кожа...ый ремень. 

	 10. Укажите словосочетание с именем числительным.

A) Удвоить внимание

B) Посетил дважды

C) Получил двойку

D) Двойной удар

E) Сидеть во втором ряду 

	 11. Определительное местоимение

A) этот 

B) другой

C) мой

D) себя

E) кто-то

	 12. Переходный глагол в предложении:

A) Потоки холодной воды вдруг хлынули на палубу теплохода.

B) Унылые облака кружили в небе и приобретали причудливые очертания.

C) Утром он садился в седло и мчался во весь дух.

D) Раздался приглушенный охотничий выстрел.

E) Черное небо вдруг осветится огнистыми мелкими полосками и рассыплется Млечным Путём. 

	 13. Укажите вид причастия в предложении
Много раз обманывались мы, стараясь разглядеть на приближающемся берегу признаки человеческой жизни.

A) Краткая форма страдательного причастия.

B) Действительное причастие прошедшего времени.

C) Страдательное причастие настоящего времени.

D) Страдательное причастие прошедшего времени.

E) Действительное причастие настоящего времени. 

	 14. Правильно употреблено деепричастие в предложении:

A) Раскрыв газету, она оказалась интересной.

B) Играя в шахматы, развиваются мыслительные способности.

C) Читая книгу, не увлекайтесь только сюжетом.

D) Просматривая журнал, иногда делаются заметки на полях.

E) Нарушив правила безопасности, рискуя своим здоровьем. 

	 15. Укажите ряд наречий, образованных суффиксальным способом.

A) Кое-где, никогда.

B) Недружелюбно, необыкновенно.

C) Мало-помалу, еле-еле.

D) Беспечно, серьёзно.

E) По-товарищески, направо. 

	 16. Непроизводный предлог

A) благодаря выдержке

B) путем серьезного доказательства

C) поперек комнаты

D) ввиду непогоды

E) через все невзгоды

	 17. Связь примыкание в словосочетаниях 

A) небесных сводов, наши бабушки

B) когда-то певали, напев души

C) мало знаем, печаль воспоминаний

D) груда яблок, братский зов

E) слишком стар, чуть заметно

	 18. Укажите, каким членом предложения является выделенное слово. 
Издавна мудрые искали забытых истин следы.

A) Обстоятельство.

B) Сказуемое.

C) Дополнение.

D) Определение.

E) Подлежащее. 

	 19. Предложение с однородными определениями (знаки не расставлены):

A) Мы видели камень в том прекрасном прошлом когда красота ценилась дороже денег и ею измерялись богатства. 

B) Деревья покрытые снежным покровом стоят чуть-чуть покачиваясь под снежным покрывалом. 

C) Константин Георгиевич вёл в деревне неспокойную но лёгкую и свободную жизнь.

D) Встревоженный отдалённым гулом реки охотник остановился.

E) После первой весенней прогулки мальчик пролежал несколько дней в бреду. 

	 20. Однозначные слова

A) лавр, папирус, линейка

B) автомат, грамота, журавль

C) аккорд, вокалист, декламатор

D) лучина, праздник, ручка

E) календарь, караван, литера

	 21. Предложение, где следует поставить запятую:

A) Остановившийся над головами месяц показывал полночь.

B) Сквозь темно- и светло-зеленые листья небрежно раскиданных по лугу берез и тополей засверкали огненные искры.

C) Изумленная не менее их она немного очнулась и подошла к ним.

D) Тайга стояла безмолвная и полная тайны.

E) Вернувшиеся из отпуска хорошо отдохнули. 

	 22. Предложение, в котором запятая перед союзом и не ставится (знаки не расставлены):

A) Зло перестанет господствовать и человек станет человеку самым близким другом и братом.

B) В сентябре лес реже и светлее и птичьи голоса тише. 

C) И сраженный наповал он то падал то вставал.

D) Ни солнца мне не виден свет ни для корней моих простора нет.

E) Озабоченный вихрастый он садится на скамью. 

	 23. Укажите сложноподчиненное предложение с придаточным места.

A) Если исчезнет воображение, то человек перестанет быть человеком.

B) Там, где ранее было устье реки, тропа взбирается на гору.

C) Надо всегда поступать честно, чтобы ни перед кем не было стыдно.

D) Дождь лил как из ведра, так что на крыльцо нельзя было выйти.

E) Когда слух привык к тишине, я начал различать ворчание воды в подземных пещерах. 

	 24. Тире в бессоюзном сложном предложении: 

A) Воздух как-то особенно прозрачен вдали ложится мягкий пар.

B) Колосья тихо бьют по лицу васильки цепляются за ноги.

C) Костров нельзя было разводить мы легли сразу после сухого ужина.

D) Я говорил себе ни счастья ни покоя не найти мне в этой жизни.

E) Я поднял глаза на крыше стояла девушка. 

	 25. Количество пропущенных знаков препинания в предложении 

Наполеон не мог остановить того дела которое делалось перед ним и вокруг него и которое считалось руководимым им и зависимым от него и дело это ему в первый раз представлялось ненужным и ужасным.

A) 1

B) 5

C) 2

D) 4

E) 3 




РУССКИЙ ЯЗЫК

	  1. Слово с пропущенной буквой о:

A) л…боратория.

B) г…рнизон.

C) адв…кат.

D) об…яние.

E) к…рнавал. 

	  2. Укажите способ образования слов лесистый, холмистый.

A) Приставочный.

B) Сложение.

C) Суффиксальный.

D) Бессуффиксный.

E) Приставочно-суффиксальный. 

	  3. Укажите предложение с пропущенной буквой и в слове. 

A) К смелому слава сама пр…ходит.  

B) Опытному воину река не пр…града.    

C) В опасности забор не пр…пятствие.   

D) Мы рождены, чтоб сказку сделать былью, пр…одолеть пространство и простор.

E) Пр…зренье к смерти рождает героев.   

	  4. Укажите слово с пропущенной буквой и.

A) Ц...ган.

B) У проказниц... .

C) У гостиниц... .

D) Дикц...я.

E) У ящериц... . 

	  5. Синоним слова простой  

A) Причудливый.

B) Затейливый.

C) Обыкновенный.

D) Сложный.

E) Вычурный. 

	  6. При изучении роли леса в круговороте воды возникают два основных вопроса: а) какова роль леса как фактора образования осадков и б) какова роль леса в распределении осадков, выпадающих из атмосферы? Стиль текста

A) художественный

B) научный

C) разговорный 

D) официально-деловой     

E) публицистический

	  7. Ряд полных омонимов

A) дуло ружья, из окна дуло

B) взять на постой, постой подольше

C) выращивать хлопок, громкий хлопок

D) говяжий язык, французский язык

E) плод дерева, плод размышлений

	  8. Укажите существительные мужского рода.

A) Вермишель, брошь, участь.

B) Верфь, гавань, брешь.

C) Кофе, грифель, ковыль.

D) Пари, пенсне, какао.

E) Меню, тире, фойе. 

	  9. Через дефис пишется прилагательное

A) (узко)грудый.

B) (мелко)зернистый.

C) (общественно)политический.

D) (древне)русский.

E) (слабо)соленый. 

	 10. В числительных сем…надцать, шест…десят, восем…сот, вос…мидесяти, сем…десят пропущены буквы

A) -, ь, ь, ь, ь.

B) ь, -, ь, -, ь.

C) -, ь, -, ь, -.

D) ь, ь, -, ь, -.

E) -, -, ь, ь, ь. 

	 11. Разряды местоимений самый, столько, к нему

A) относительное, относительное, определительное

B) относительное, указательное, личное

C) определительное, указательное, личное

D) притяжательное, указательное, личное

E) определительное, указательное, неопределенное

	 12. Глагол с пропущенным ь в предложении:

A) Люди спешили спрятат…ся от тяжёлых капель, но смеялись, убегая от них.

B) В ясные дни небо кажет…ся очень высоким, а горизонт сжимает…ся, кажет…ся близким.

C) Быстрыми темпами в производство нефтедобычи внедряет…ся автоматика, прокладывают…ся трубопроводы, строят…ся заводы по переработке попутного газа, развивает…ся нефтехимия.  

D) Высят…ся на солнце медно-бронзовые стволы сосен, возносят в самое небо раскидистые вершины. 

E) И наконец, растения используют...ся человеком для приготовления пищи, лекарств, они служат техническим сырьём.  

	 13. Правильный ряд пропущенных букв в словосочетаниях кош…ая трава, некош…ая трава, еще не кош…ая трава, скош…ая трава: 

A) енн, енн, енн, енн

B) енн, ен, енн, ен

C) ен, ен, ен, ен

D) енн, енн, ен, ен

E) ен, ен, енн, енн

	 14. Глаголы, от которых нельзя образовать деепричастия:

A) отталкиваться, смеяться, отвернуться

B) вести, везти, нести

C) беречь, стеречь, испечь

D) брить, мыть, стелить

E) читать, слушать, решать 

	 15. Укажите наречие со значением цели

A) Умышленно.

B) Отовсюду.

C) Тогда.

D) Гораздо.

E) Наотрез. 

	 16. Формообразующая частица в предложении:

A) Пусть люди мирно спят и видят сны счастливые.

B) Приходилось ли вам как-нибудь поздней осенью выйти в сад?

C) Даже цветы на родине пахнут по-иному. 

D) Нет и не будет во мне от этого радости.

E) Вот поди-ка, отгадай-ка. 

	 17. По способу согласования связаны слова в словосочетании

A) постоянно заботиться.

B) проявление заботы.

C) в постоянных заботах.

D) проявляя заботу.

E) постоянно заботясь. 

	 18. Тире между подлежащим и сказуемым отсутствует (знаки не расставлены):

A) Шестью шесть тридцать шесть.

B) Тире разделительный знак препинания который служит для членения предложения.  

C) Безумство храбрых вот мудрость жизни.   

D) Лирика Пушкина высшее выражение благороднейших человеческих чувств возвышенной дружбы и любви.

E) Брат юный и симпатичный. 

	 19. Я изнемог, и мертвый стук часов в молчании осенней долгой ночи мне самому внимать нет больше мочи. 

Простые предложения соответствуют характеристике:

A) двусоставное, односоставное обобщенно-личное

B) двусоставное, односоставное неопределенно-личное

C) двусоставное, односоставное безличное

D) односоставное безличное, односоставное определенно-личное

E) односоставное назывное, двусоставное  

	 20. Правильный вариант написания пропущенных букв

кон…юнктура, двух…язычный, трех…этажный, дет…ясли, с…экономить:

A) ъ, ъ, -, -, -

B) ъ, ъ, -, -, ъ

C) -, ъ, -, -, ъ

D) ъ, -, -, ъ, -

E) -, ъ, -, ъ, - 

	 21. В сопровождении моей собаки взошел я на крылечко  отворил дверь но кроме обыкновенных принадлежностей избы увидел несколько столов заваленных бумагами. (Знаки не расставлены).

Предложение осложнено

A) однородными членами, обособленным дополнением и обособленным определением 

B) однородными членами, обособленным определением, обособленным приложением   

C) однородными членами, обособленным обстоятельством, обособленным приложением 

D) однородными членами, обособленным обстоятельством, обособленным определением 

E) однородными членами и обособленным обстоятельством

	 22. Миллионы листьев стеблей веток и венчиков преграждали дорогу на каждом шагу и мы терялись перед этим натиском растительности останавливались и дышали до боли в лёгких терпким воздухом столетней сосны. Пропущено запятых

A) 4

B) 7

C) 5

D) 6

E) 3  

	 23. Сложноподчиненное предложение с  придаточным времени:

A) Я очень люблю, когда под ногами шуршат осенние листья.

B) Обязательно придет то время, когда в мире не будет вражды.

C) Едва Ростов успел передать письмо, как с лестницы застучали быстрые шаги.

D) Мы вышли из дома довольно рано, но едва успевали на поезд.

E) Он мог думать только о том, когда же все это прекратится. 

	 24. Двоеточие в бессоюзном сложном предложении:

A) Хорь понимал действительность, то есть: обстроился, накопил деньжонку, ладил с барином.

B) Отец совершил несколько будничных движений: достал бумажник, порылся в нем, извлек две монеты.

C) В весенней природе всё радует: яркое солнце, шумные грачи, прозрачный ручеёк, едва освободившийся от корки льда.

D) Вдруг вижу: большая еловая лапа передо мной дрогнула. 

E) Никто нам не мог помочь: ни губернатор, ни заседатель в суде, ни начальник местной полиции. 

	 25. На берегу реки Мокши сидел старый человек в морском мундире над ним трепетали предосенние стрекозы некоторые садились на потертые эполеты передыхали и вспархивали когда человек изредка шевелился.           (Знаки не расставлены).

Это предложение

A) сложное предложение с различными видами связи

B) сложносочиненное 

C) сложноподчиненное

D) простое, осложненное однородными сказуемыми

E) бессоюзное сложное




РУССКИЙ ЯЗЫК

	  1. Буква п пишется в корне слова

A) ро…кий

B) хли…кий

C) гри…ки

D) тру…ка

E) зы…кий

	  2. Словосочетание, в котором сложное слово пишется через дефис:

A) отмерить (пол)метра

B) отслужить (пол)срока

C) объездить (пол)Европы

D) прочитать (пол)романа

E) ближе к (пол)ночи 

	  3. Слово с приставкой пре- есть в словосочетании

A) достичь пр...мирения.

B) пр...твориться больным.

C) пр...дать нужную форму.

D) пр...дать товарищей.

E) пр...давать значение. 

	  4. Буква ы после ц пропущена в слове

A) куц…й

B) лекц…я

C) продукц…я

D) контрибуц…я

E) редуц…рованный

	  5. Укажите синоним к фразеологизму одного поля ягода.

A) Сжечь мосты.

B) Два сапога пара.

C) Сжить со света.

D) Сидит в печенках.

E) Заметать следы. 

	  6. Создавая прозаические произведения, автор использует стиль

A) научный.

B) разговорный.

C) художественный.

D) публицистический.

E) официально-деловой. 

	  7. Укажите синоним к слову депортация.

A) Амбиции.

B) Депрессия.

C) Выселение.

D) Мониторинг.

E) Пассивность. 

	  8. Существительные, которые имеют форму только множественного числа:

A) Альпы, прятки, щипцы

B) листва, железо, пески

C) Урал, уголь, ножницы

D) прыжки, ученики, студенчество

E) крылья, песни, руки 

	  9. Укажите предложение со сложным именем прилагательным без соединительной гласной.

A) Вышеуказанный пример подтверждает только что сказанное.

B) Всех удивил этот истинно научный доклад.

C) На нашей улице появилось новое одноэтажное здание.

D) Тих белоствольный строй берез, прямой и легкий.

E) Незабываемыми остались для нас горячие от солнца одесские улицы и белоснежный пароход «Тургенев». 

	 10. Дробное имя числительное 

A) три четверти 

B) пятая

C) двое

D) две пятых

E) восемнадцать

	 11. Все слова являются местоимениями

A) мною, тобой, меня, по-твоему

B) самый, любой, чужой, другой

C) кто-то, свой, по-своему, чей

D) никто, никакой, несколько, некогда

E) собой, вами, ваш, всем 

	 12. Переходные глаголы в предложениях:

A) Ученик внимательно смотрел на карту. Дети дружно побежали в спортзал.

B) Искренне сочувствовал он горю своего товарища. Радуясь солнечному свету, они повернулись к окну.

C) Осенью ночи приносят первые заморозки. Птицы стаями улетают на юг.

D) Мама поняла мои сомнения. Она согласилась с моим решением.

E) Берегите своё здоровье! После работы мы читали газеты. 

	 13. Слово, в котором пишется одна буква н есть в словосочетании 

A) Овчин…ый тулуп.

B) Путан…ый ответ.

C) Казен…ые деньги.

D) Дискуссион…ый вопрос.

E) Невежествен…ый человек. 

	 14. Деепричастие совершенного вида в предложении: 

A) Все лето Серый сидел опять дома, поджидая милостей от Думы. 

B) Всю ночь шатался от двора к двору, надеясь пристроиться к кому-нибудь, едущему на клевера. 

C) Серый первым явился на пожар и орал до хрипоты, распоряжаясь водовозами.

D) Оборванные мальчишки спешили на улицу, взбежав на сугроб, скатывались с него на лаптях. 

E) И Серый, не снимая шапки, опять надолго засел на лавку. 

	 15. Укажите наречие, которое пишется раздельно.

A) (Из)давна.

B) (Ни)мало.

C) (На)скаку.

D) (В)рукопашную.

E) (Давным)давно. 

	 16. Укажите слитное написание предлогов.

A) (В)следствие снегопада, (на)счет подписки.

B) (В)продолжение занятий, (в)течение суток.

C) (В)силу обстоятельств, (в)заключение выступления.

D) (По)причине засухи, (по)мере необходимости.

E) Работать (в)течение года, (в)целях повышения урожайности. 

	 17. Правильно построенное словосочетание:

A) скучает за вами 

B) согласно приказа директора

C) отчет о проделанной работе

D) оплачивать за проезд

E) вопреки решения коллектива 

	 18. Подлежащее и сказуемое в предложении

Иллюстрация – это изображение, служащее наглядным пояснением или дополнением к какому-нибудь тексту. 

выражены частями речи

A) Глагол в повелительном наклонении - существительное

B) Существительное – существительное

C) Существительное – глагол в изъявительном наклонении

D) Существительное – глагол в неопределенной форме

E) Глагол в изъявительном наклонении - прилагательное

	 19. Укажите назывное предложение

A) Ранний вечер.

B) Уже стемнело.

C) На деньги ума не купишь.

D) Цыплят по осени считают.

E) Отца и мать цени. 

	 20. Формы слова вязать:

A) вяжу, вяжете, вяжи

B) вязаный, вяжет, вязальщик

C) вяжете, связка, вязальщица

D) вяжи, связать, вязаный

E) вяжу, вязаный, вязальщица 

	 21. Предложение с обособленным определением (знаки не расставлены):

A) Марья Дмитриевна приняла вид достойный и несколько обиженный.

B) Аккуратный старичок ходил вооруженный. 

C) Луна взошла багровая и хмурая.

D) С портрета смотрит на вас умное и весьма выразительное лицо.

E) По пыльной дороге ведущей к садам тянулись скрипучие арбы. 

	 22. Укажите количество запятых в предложении
Чёрная туча совсем надвинулась и стали видны уже не зарницы а молнии освещавшие весь двор и разрушающийся дом с отломанными крыльцами и гром послышался уже над головой.

A) 1.

B) 4.

C) 3.

D) 5.

E) 2. 

	 23. Придаточное изъяснительное присоединяется к главному с помощью союзного слова в предложении

A) Я хочу, чтобы ты всегда был надёжным другом.

B) Непонятно, откуда берётся эта пыль.

C) Говорили, будто его видели в городе.

D) И послышалось мне, будто снег скрипит.

E) Я видел, что она бежала. 

	 24. Двоеточие в бессоюзном сложном предложении:

A) Воспитание  великое дело им решается участь человека.

B) Лес рубят щепки летят.

C) Дверь полуоткрыта веют липы сладко.

D) Корень учения горек плоды его сладки.

E) Трудных наук нет есть только трудные изложения. 

	 25. Одним словом много воды утекло с тех пор и вспоминать это сейчас когда мы вырвавшись из городской тесноты и духоты стоим у залива Бэк-Бей наслаждаясь морской прохладой завороженные закатом ни к чему.  В предложении пропущено

A) 8 запятых 

B) 7 запятых     

C) 9 запятых 

D) 10 запятых 

E) 11 запятых




РУССКИЙ ЯЗЫК

	  1. Буква о пишется в корне слова

A) прик…саться к печи 

B) опытный пл…вец

C) отр…сль промышленности

D) зар…стать травой

E) утренняя з…ря

	  2. Укажите словосочетание, в котором сложное слово пишется слитно.

A) Обойти (пол)Акмолы.

B) Съесть (пол)арбуза.

C) (Пол)века спустя.

D) Сделать в (пол)оборота.


E) Исписать (пол)листа. 

	  3. В приставках на -з и -с буква с пишется перед

A) мягким согласным.

B) глухим согласным.

C) ъ (твердым знаком).

D) звонким согласным.

E) твердым согласным. 

	  4. Буква о пропущена в слове 

A) плач...м

B) пляж...м

C) шприц...м

D) сургуч...м

E) смерч...м

	  5. Синоним слова доминировать:

A) преобразовать.

B) реорганизовать.

C) преобладать.

D) утрировать.

E) реформировать. 

	  6. Использование всего многообразия средств языка является признаком стиля

A) официально-делового 

B) публицистического 

C) разговорного 

D) художественного 

E) научного 

	  7. Укажите форму слова глубокий.

A) Глубокая.

B) Глубинка.

C) Заглубить.

D) Углубление.

E) Глубина. 

	  8. Укажите сложносокращенное слово женского рода.

A) ТЮЗ.

B) ГЭС.

C) Универмаг.

D) Спецкор.

E) МГУ. 

	  9. Правильный вариант характеристики прилагательных прохладный, прибрежный, большой, орлиный, фарфоровый: 

A) качественное, притяжательное, качественное, относительное, относительное

B) качественное, относительное, качественное, притяжательное, относительное

C) качественное, относительное, относительное, притяжательное, относительное

D) качественное, качественное, относительное, притяжательное, относительное

E) качественное, относительное, относительное, притяжательное, качественное

	 10. Правильный вариант склонения числительного полтора:

A) полтора, полутора, полуторам, полутора, полуторами, полуторах

B) полтора, полутора, полуторам, полтора, полуторами, полуторах 

C) полтора, полутора, полутора, полтора, полутора, полутора

D) полтора, полтора, полутора, полтора, полуторами, полуторах

E) полтора, полтора, полторам, полтора, полторами, полторах 

	 11. Неопределенные местоимения пишутся через дефис:

A) какой (либо), с кем (нибудь), у  каких (то)

B) (во) первых, (по) прежнему, (по) английски

C) где (нибудь), сколько (то), (кое) куда 

D) сделай (ка), пришел (таки), сам (то)

E) откуда (то), когда (нибудь), (кое) как 

	 12. Переходные глаголы

A) идти, сказать.

B) выйти, ходить.

C) бежать, отойти.

D) растить, сберечь.

E) лежать, заговорить. 

	 13. От глаголов строить, перелистать, побороться образованы причастия

A) построивший, перелиставший, поборовший 

B) строящий, перелистывающий, поборовший

C) строящий, перелиставший, поборовшийся  

D) строящийся, перелиставший, поборовшийся  

E) построенный, перелистанный, поборовший

	 14. Словосочетания со слитным написанием не-  с деепричастием:

A) (не)годуя, (не)участвуя, (не)пробивая

B) (не)взлюбив, (не)навидя, (не)годуя

C) (не)доумевая, (не)поработав, (не)продумав

D) (не)домогая, (не)откладывая, (не)заботясь

E) (не)выздоровев, (не)критикуя, (не)слушая 

	 15. Буква а пишется на конце наречия в словосочетании

A) Свернуть влев…

B) Сначал… подумай

C) Танцевать до упад…

D) Собираться спозаранк…

E) Нужно до зарез…

	 16. Предложение с разделительным союзом (знаки препинания не расставлены)

A) На миг повеяло очарованием чего-то родного но видение быстро исчезло.

B) Изменялся не только цвет земли но и воздух.

C) Ей иль не видно иль не жаль.

D) Ветер целые дни трепал деревья да и дождь поливал их с утра до вечера.

E) Я и писал и за пирожками бегал и перья чинил. 

	 17. Главное слово в словосочетаниях  

второй от края, пятый в ряду, шестеро в лодке выражено

A) именем существительным

B) глаголом

C) местоимением

D) наречием

E) числительным

	 18. Укажите несогласованное определение:

A) Ее огненно- рыжие волосы выбились из-под платка.                                                                                

B) Нас поразил  восточный базар.                                                                                                                

C) На картине изображен портрет женщины с огненно-рыжими волосами.                                                                                   

D) Надо мной неслись огромные облака.                                                                                  

E) Изредка брызгали дождевые капли.                                                                                                            

	 19. Количество знаков препинания в предложении
Мне охота почитать про все и про травы и про моря и про солнце и звезды и про великих людей и про все то что люди хорошо знают а я еще не знаю.

A) 7 запятых

B) 6 запятых

C) двоеточие и 6 запятых

D) двоеточие и 5 запятых

E) тире и 5 запятых

	 20. К синонимам фразеологизма задать перцу нельзя отнести 

A) дать нагоняй

B) намылить шею

C) дать прикурить

D) разделывать под орех

E) как пить дать

	 21. Необособленное определение в предложении (знаки не расставлены):

A) Третья часть являющаяся собственно характеристикой содержит оценку деловых и моральных качеств. 

B) В золотисто-зеленоватом сумраке спят обросшие мхами валуны. 

C) Гигантские самосвалы несущие на горбу гору каменных глыб осторожно въезжали на мост. 

D) Андрей весь сияющий крепко стиснул руку Павла.

E) Берёзы окружавшие эту площадку сразу выдвинулись вперёд. 

	 22. Укажите сложносочиненное предложение (знаки не расставлены).

A) Каждый раз когда приближается осень мы собираемся в город.

B) Он вскочил на ноги но тут же застонав присел на медвежью шкуру.

C) В хорошую погоду лес клубился шапками молодых сосновых вершин а в непогоду подернутый туманом напоминал помрачневшую водную гладь.

D) Лицу жарко а со спины пробирается колючий холод.

E) Нам такое не встречалось и во сне чтобы солнце загоралось на сосне. 

	 23. Укажите количество пропущенных знаков препинания в предложении.

Небо сверкало звездами воздух был наполнен запахом степных трав речка журчала в овраге костер пылал и ярко освещал наших людей которые сидели около котла с горячей кашей ели ее и весело разговаривали между собой лошади припущенные к овсу также были освещены полосою света. 

A) Семь.

B) Восемь.

C) Девять.

D) Пять.

E) Шесть. 

	 24. Тире в бессоюзном сложном предложении (знаки не расставлены):

A) Луна взошла сильно багровая и хмурая точно больная звёзды тоже хмурились.

B) День был серый и дождливый от надвигающихся туч в комнате темнело.

C) Солнце взойдёт оживёт природа.  

D) Туман не встал не бродил ветерок всё было одноцветно и безмолвно.    

E) Светлеет воздух видней дорога яснеет небо белеют тучки зеленеют поля. 

	 25. Чем ниже спускаемся мы с холма тем сильнее пахнет туманом и рекой и когда ступаем на луг охватывает запах скошенной но еще сырой еще не охваченной хотя бы самым первым увяданием травы.

В предложении запятых

A) 6

B) 4

C) 3

D) 7

E) 5




